

Васю Теркина «сослали» в Петухово

Знакомьтесь: Владимир Лазаренко. Бывший кадровый офицер-политработник, ныне сотрудник отдела оперативно-дежурной службы Курганской таможни, ветеран таможенной службы, коллекционер-филателист, поэт-любитель со стажем – это все о нем.

Одни начинают писать стихи в детстве, другие – в зрелые годы, у кого уж как получается. Не знаю, нуждаются ли в похвале или критике стихи Владимира Евгеньевича. Просто хочется рассказать вам об этом самобытном поэте и донести до читателей крупницу его творчества.

В народе часто говорят, что у тех, кто в погонах, много солдафонского, тяжело с фантазией, творческой мыслью и образным мышлением. Вроде бы, ну как с этим не согласиться? Но нет правил без исключений. Да, Лазаренко свои первые стихотворные строчки написал именно в то время, когда впервые на его плечи легли погоны, тогда еще курсантские. А виной тому стала замечательная девушка Тоня, пробудившая в его сердце трепетное чувство первой влюбленности.

Сложилось так, что, отслужив в Вооруженных Силах немало лет, в силу обстоятельств он был вынужден расстаться с погонами. Его учили защищать Родину, стрелять, уметь убеждать и вести за собой, если надо, в последний бой, а для гражданской жизни это казалось лишним и ненужным.

Был России не нужен, уволен в запас,
В тридцать шесть, в 92-ом.
Жизнь ломала, корежила многих из нас,
След оставив на самом больном.
Ты, Россия, прости.

Ты, Россия, держись!
А нужны – не забудь, позови.
К нашим душам
любовью своей прикоснись,
Встанем в строй, мы – солдаты твои.

И вновь позвала его Родина в строй, теперь уже таможенный: в 1992-ом, когда была создана в Кургане таможня. Сюда с удовольствием брали людей, прошедших армейскую школу. Для капитана Лазаренко жизнь вновь обрела смысл, необычная служба притягивала своей необычностью и новизной.

Не оставил Владимир Евгеньевич и своего увлечения – писать стихи. А может, стихи не оставили его в покое, постоянно зарождались в душе, требуя «вылиться» на бумажный лист. А он и не сопротивлялся. Поэзия стала неотъ-

емлемой частью его самого, его постоянной сердечной потребностью.

Прошу я, Господи, прощенья
За отступленья и грехи.
Карай, все вынесу мученья,
Но только дай писать стихи.

Бог дал! И погоны этому нисколько не помешали. Тема Лазаренко – лирика. Самые сокровенные мысли и чувства, идущие из глубины души, складывались в незамысловатые четверостишья. От его творений то повеет знойным ветром, то послышится шелест листвы, запах свежей пахоты. Осень – любимое время поэта. Хотя не обошел он вниманием и летнюю пору, и снежную зиму, и ласковую весну.

Дождь испортил бабье лето:
Моросит и моросит.
Платье серое из крепа
Заставляет лес носить.
Злая сырость придавила,
Бисер сыплет с мокрых крыш.
– Ты меня встречай, – просила,
А пришла – дождями злишь.

Стихи В.Е. Лазаренко очень задушевные, искренние. И мысли, и чувства в них об одном – о любви к природе, к родному Зауралью, к женщине, к жизни!

Мне бы жизни хоть немного –
Лет пятнадцать или пять,
Чтоб стихом от сердца к Богу
Свою тропку протоптать.
Чтобы высказаться вволю,
Расплескаться до дна –
Может, я чего-то стою?
Или строчка, хоть одна.

Лазаренко написал гимн Курганской таможни, марш курганских таможенников. Особой страницей в его творчества стала книга «Таможня – дело серьезное», представляющая собой переложение известной поэмы Твардовского «Василий Теркин» на таможенную тематику. Получилось здорово. За живое задевают таможенников строки:

На шоссе из Петухово
Заполясан, как в строю,
Встал таможенник суровый,
Даже кровь пролить готовый
С контрабандою в бою...



фото: Н. Карпова

Для таможни служба святая
Все отлажено идет.
Ах, какие вы, ребята,
Молодой еще народ!
Хоть бы что ребятам этим,
С места в воду и в огонь.
Можно все на этом свете,
А российского не тронь!

В 2003 году майору таможенной службы Владимиру Лазаренко вручен диплом ГТК России за яркость и оригинальность подачи материала (тогда же он стал лауреатом Всероссийского конкурса на лучшее журналистское и писательское произведение на тему: «Моя малая Родина»). А в нынешнем году он награжден дипломом Уральского таможенного управления по результатам XI смотра художественной самодеятельности, став победителем конкурса в номинации «Лучшее поэтическое произведение о таможенной службе» в УТУ. Немаловажно и то, что Владимир Евгеньевич награжден премией ФТС России за патриотическое воспитание молодых специалистов Курганской таможни.

Наталья КАРПОВА